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Målgruppe og utvalg

Landsrepresentativt utvalg (internettbefolkning) 18 år+. Utvalget er 
rekruttert i YouGovs web-panel, som består av ca. 109 000 personer 
som svarer på spørreundersøkelser regelmessig. 

Panelet er satt sammen på en måte som gjør at medlemmene er 
mest mulig representative for den norske befolkningen. 

Resultatene er veiet på kjønn, alder og geografi i henhold til offentlig 
statistikk. 

Metode og tidsperiode feltarbeid 

Datainnsamlingen ble gjennomført som webintervju i Omnibuss i 
november 2021.

Antall intervju 

1010

Utvalg og metode

2
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Gjør ingen konkrete tiltak

Jeg kjører elbil

Jeg har ikke endret mitt forbruk nevneverdig

Jeg velger alternative transportmidler fremfor å fly når jeg kan

Jeg kjøper mindre fritidsutstyr

Jeg kjøper brukt så ofte jeg kan

Jeg kjører mindre bil

Jeg begrenser forbruket av rødt kjøtt

Jeg har gjort energisparende tiltak i hjemmet (f.eks. varmepumpe, sparedusj etc)

Jeg kjører den bilen jeg har så lenge jeg kan

Jeg reparerer i stedet for å kjøpe nytt

Jeg kjøper generelt mindre

Jeg kjøper mindre klær/sko

Jeg kaster minst mulig mat

Mange forbrukere gjør små og store tiltak i hverdagen for å bidra til bedre klima og miljø. Gjør du konkrete tiltak i din hverdag, og i så fall hvilke?

Total

Det viktigste klimatiltaket er å kaste mindre mat

N = 1010 (alle)
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35%

35%

21%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Øvrige produkter og tjenester (klær, fritid, personlig pleie osv.)

Mat og drikke

Bolig og energi (inkl. vann, elektrisitet osv.)

Transport (bil, tog, fly osv)

Om lag to tredeler av nordmenns klimautslipp skjer gjennom privat forbruk. 
Hvilke av følgende forbruksområder tror du gir mest utslipp for en gjennomsnittlig nordmann?

1 2 3 4

Over halvparten mener transport gir mest utslipp

N = 1010 (alle)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Forbrukeren/sluttkunden

Norske myndigheter

Råvare-/stoffprodusent

Kjeden/butikken som selger produktet

Grossisten/importøren av produktet

Myndighetene i produksjonslandet

Fabrikken/produsenten i produksjonslandet

Norske forbrukere kjøper hvert år en stor mengde klær og sko som er produsert i andre land, noe som medfører store klimautslipp i produksjonslandet. 
I hvilken grad mener du følgende aktører bør ha ansvar for klimautslipp som skjer i produksjonen av klær/s

I svært liten grad [1] I liten grad [2] Hverken stor eller liten grad [3] I stor grad [4] I svært stor grad [5] Vet ikke

Folk mener produsent og produksjonsland må ta mest ansvar

N = 1010 (alle)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Norge gjør allerede nok for å bekjempe klimaendring

Norge må ta ansvar for utslipp i andre land som følge av vårt eget forbruk (produksjon av
klær/sko, elektronikk, bil osv)

Produkter eller tjenester med høyt klimaavtrykk bør avgiftsbelegges

Det er primært et politisk ansvar å sørge for at det blir lettere å velge produkter som er
miljøvennlige

Produkter bør alltid merkes med sitt samlede klimaavtrykk

Myndighetene må stille strengere krav til produkters levetid og reparerbarhet

Nedenfor følger en rekke påstander som omhandler forbrukers muligheter til å ta klimavennlige valg. Hvor enig eller uenig er du i følgende?

Helt uenig [1] Ganske uenig [2] Hverken enig eller uenig [3] Ganske enig [4] Helt enig [5] Vet ikke

Nesten halvparten mener at Norge må ta ansvar for utslipp i 
andre land

N = 1010 (alle)
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Hva kan norske myndigheter gjøre?

N = 1010 (alle)

Bruk gulrot, ikke pisk!!!! Gulroten må være 
skikkelig forlokkende. Tvang genererer kun 
motstand og uvilje, kan faktisk ikke forstå at 

politikere ikke forstår slike enkle resonnementer.

Gjøre noen reelle fornuftige tiltak der en ser på hele 
bildet, støtter ny teknologi og ikke legger all skyld på 
forbrukere. Det er Kina/USA og et knippe andre land 

som bør se på sitt næringsliv og sitt forbruk.

Legge til rette for at det blir billigere å få 
reparert ting. Det er økonomisk fornuftig å 

unngå overforbruk så det er viktig å få med det 
og ikke bare fokusere på miljødelen.

Mindre tilskudd til fly/flyplasser, mer tilskudd til tog. 
Bedre kollektivtransporten. Legge til rette for ENØK-
tiltak. Vri matmomsen mot sunne varer. Skattlegge 

luksusvarer høyere.

Krav til produsenter om mindre emballasje, billigere 
kollektivtrafikk, senke prisen på bærekraftige 

produkter og mat, heve prisen på det motsatte.

Mindre moms på klimavennlige 
varer og tjenester

Mer miljømerking av varer, generelt 
gi mer informasjon om hvilke valg 

som er best for klimaet

Ha lengre garanti på produkter, spesielt 
elektronikk. Gjøre det billigere å 

reparere. Stille høyere krav til bedrifter.

Gå foran med et godt eksempel og ta 
klimavennlige valg selv, ikke presse 
ansvaret over på enkeltpersoner.Gjøre grønne 

alternativer litt billigere

Fordeler for elbil. Støtte for 
varmepumpe, nye vinduer osv.

De må støtte tiltak som vanlige folk kan ha 
nytte av. Varmepumper, luft til luft, luft til 

vann, etterisolering, smartstyring



Sjekk forbrukerradet.no


